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В історії людства навряд чи знайдеться суспільство, якому не були б 

притаманні ідеї добровільної та безкорисливої допомоги. І завжди знаходились 

люди, для яких самореалізація, самовдосконалення були можливі лише через 

працю на благо інших. Розвинена волонтерська діяльність це показник 

громадянського суспільства, а також характеристика суспільства з активною 

соціальною позицією. 

 Появу та розквіт волонтерського руху в Україні припав на час Революції 

Гідності. Варто відмітити, що  саме цей рух об’єднав суспільство, створив дієву 

структуру громадських організацій, груп людей, готових взяти на себе 

вирішення найбільш нагальних і болючих проблем держави. 

За сучасних умов в Україні налічується близько 25490 громадських 

фондів, 8000 ініціативних груп, основна задача яких – допомога знедоленим та 

нужденним.  Правове становище волонтерських організацій в Україні визначає 

Закон України «Про волонтерську діяльність» та в Законі України «Про 

соціальні послуги», Закону України «Про соціальну роботу з дітьми та 

http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=JUU_all&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=IJ=&S21COLORTERMS=1&S21STR=%D0%9672817
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молоддю» тощо [1,2,3]. Відповідно до останнього поняття «волонтер» [2] 

трактується як фізична особа, яка добровільно здійснює благодійну, 

неприбуткову та вмотивовану діяльність, що має суспільно корисний характер.  

Волонтерський рух  - доброчинна діяльність, яка здійснюється фізичними 

особами на засадах неприбуткової діяльності, заради добробуту та процвітання 

спільнот і суспільства в цілому [3]. Сам термін «волонтер» в перекладі з 

англійської мови означає «доброволець», або людина, яка добровільно, не 

переслідуючи корисливих цілей, займається діяльністю на користь суспільства, 

не отримуючи за це грошової винагороди.  

Варто зазначити, що незважаючи на те, що волонтерська діяльність є 

неоплачуваною, вона потребує ресурсів іншого характеру, а саме: особа чи 

група осіб, що займатиметься організацією волонтерів та їхньої діяльності; 

створення умов для підвищення навичок роботи волонтерів; врахування 

мотивів, які змушують людей займатися таким видом діяльності [4]. Поряд з 

цим, волонтери важливі для кожного суспільства, тому що вони працюють без 

користі для себе, показуючи цим суспільству, що є ще в житті речі більш цінні 

ніж отримання матеріальної нагороди. 

Важливим процесом розбудови української державності на сьогодні є 

децентралізація публічної влади, яка передбачає кардинальні зміни у системі 

місцевого самоврядування, з метою створення спроможних і самодостатніх 

громад. Добровільне об’єднання територіальних громад сіл, селищ, міст 

здійснюється з дотриманням таких умов [5]:  

1. У складі об’єднаної територіальної громади не може існувати іншої 

територіальної громади, що має свій представницький орган місцевого 

самоврядування.  

2. Територія об’єднаної територіальної громади має бути нерозривною, 

межі визначаються за зовнішніми межами юрисдикції рад територіальних 

громад, що об’єдналися.  

3. Якість та доступність публічних послуг, що надаються в об’єднаній 

територіальній громаді, не можуть бути нижчими, ніж до об’єднання.  
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4. Зони доступності потенційних адміністративних центрів спроможних 

територіальних громад визначають з урахуванням доступності послуг у 

відповідних сферах, зокрема часу прибуття для надання швидкої медичної 

допомоги у невідкладних випадках та пожежної допомоги, що не має 

перевищувати 30 хвилин. 

На сьогодні розвиток територіальних громад не можливий без 

інноваційних управлінських підходів, що детермінує потребу в пошуку 

ефективних підходів у вирішенні соціальних проблем, адекватних масштабам і 

характеру суспільних перетворень. Зокрема, для покращання добробуту 

громади місцевій владі в багатьох випадках бракує не лише ресурсів, а й часу 

реалізувати всі задуми. З іншого боку, потреби громади є доволі 

різноманітними і немає змоги передбачити всі їх можливі варіанти. Така 

ситуація стає значною перепоною у підвищенні добробуту населення, його 

задоволення оточуючим середовищем. Одним із шляхів вирішення цієї 

проблеми є використання волонтерського руху для реалізації задумів місцевої 

влади та громадських ініціатив. Крім того, волонтерство сприяє утвердженню 

демократичних засад функціонування суспільства.  

Отже, процес залучення волонтерів до розвитку територіальних громад є 

важливим фактором, якщо прагнемо побудувати більш демократичне 

суспільство. Перевагою залучення волонтерів до розбудови ОТГ є те, що немає 

потреби шукати однодумців, турбуватися про реєстрацію та бухгалтерію. 

Водночас, волонтерський рух, повинен бути важливим складником будь-якої 

стратегії націленої на стійкий розвиток, охорону здоров’я, подолання 

соціальної нерівності та дискримінації. 
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